

ONG-urile de mediu cer sprijinul autorităților naționale pentru ariile protejate

Braşov, 5 martie 2010: Organizațiile membre ale Coaliției ONG Natura 2000 România au hotărât să solicite sprijinul Ministerului Mediului și al Întregului guvern, pentru protejarea ariilor naturale ale României. Delegații prezenți la Adunarea Generală a Coaliției, din 26-27 februarie 2010, de la Miercurea Ciuc, au analizat situația ariilor protejate, și au încercat să găsească soluții la probleme actuale, concretizate într-un plan de acțiune pentru 2010.

Prioritățile din planul de acțiune sunt: determinarea Guvernului României de a aloca un buget pentru ariile protejate din România (identificarea modalităților de finanțare a ariilor protejate), îmbunătățirea sistemului de atribuire de custodie pentru arii protejate, facilitarea accesării de fonduri prin POS Mediu prin îmbunătățirea procedurii de aplicare și creșterea capacității de absorbție, definitivarea Strategiei Naționale de Biodiversitate, soluționarea cazurilor recente de ilegalități în arii protejate și stoparea altora în stadiu incipient.

Ariile naturale protejate din România se confruntă momentan cu probleme grave. De la lipsa fondurilor minime necesare desfășurării unei activități normale a administrațiilor acestor arii protejate, până la presiunea economică exercitată de diverși investitori, combinată cu lipsa unei strategii de dezvoltare durabilă la nivel regional, de la numărul mare de arii protejate fără un custode sau administrator, până la neaplicarea legilor în vigoare, care duce la grave cazuri de distrugere a habitatelor.

„ONG-urile sunt un sprijin pentru autoritățile de mediu, iar semnalele de alarmă pe care le tragem au scopul de a rezolva aceste probleme. Astfel, fără sprijinul autorităților, nu se poate face o schimbare reală, iar situația actuală poate continua pentru o perioadă îndelungată. Din pacate, în timp, fără o protecție adecvată, parte din biodiversitatea pe care dorim să o protejăm, va dispărea, și va fi prea târziu sau va costa mult mai mult să recuperăm aceste pagube. Pe lângă toate acestea, să nu uităm că suntem un stat european, și acest statut presupune nu doar drepturi, ci și obligații, în ce privește protecția biodiversității”, a declarat Florentina Florescu, reprezentant al Secretariatului Coaliției ONG Natura 2000 România.

În zilele ce vor urma, toate rezultatele discuțiilor Adunării Generale a Coaliției ONG Natura 2000 România vor fi transmise autorităților de mediu, solicitându-se răspunsuri și acțiuni concrete pentru soluționarea problemelor prezentate.

Notă pentru editori:

1. Pentru mai multe amănunte despre Coaliția ONG Natura 2000 România, vizitați siteul www.natura2000.ro
2. Pentru alte întrebări, contactați Secretariatul Coaliției, Alina Alexa -Responsabil comunicare, Tel.:+40-771-057-058, Fax:+40-368-462-564, Mobil: +40-724-006-005, Email: alina.alex@wwf.panda.org